
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE
DE L’ECOLE PUBLIQUE INTERCOMMUNALE DES ONDINES
Document téléchargeable sur le site http://blogs16.ac-poitiers.fr/aunac/

Séance du mardi 15 octobre 2024

La séance est ouverte à 18 heures 30 par MR CERTIN directeur de l'école.

I  Membres présents

Élus des communes du SIVM:  MR CHAMPALOUX (AUNAC SUR CHARENTE et Vice-Président du SIVM), MME ROUSSEL (CHENON)
DDEN : MME  VIDAL 
Représentants des parents d'élèves     : MR  MERCIER, MR BONNAUDET, MMEHEHUNSTRE, MR JONARD, MME RHINO, MME THOMAS

Enseignants: MR CERTIN, MME DUPUIS-MALLINGER, MME BRUNAUD, MR BOURCHENIN

Invités – Association Apprendre en s'Amusant en Nord Charente     : MME  ROCHERON

Invités – Association Espace Culture Loisirs d'Aunac     :  MME  SOULET

Invités – Comités des Fêtes et d'Action Locale     : MR  BARDIN

II  Membres excusés

MME  HUGONNAUD-FAYOLAT Inspectrice de l'Éducation Nationale
Enseignants: MME DUFOUR, MME POPE,  MME  BABAUD (RASED)
Représentants des parents d'élèves   :   MME NAVARRE, MR MARMANDE

Elus : MR CHARRIAUD (SAINT-FRONT), MME PINEAU (MOUTON), MME BOUYSSET (MOUTONNEAU),
Invités – Association des Parents d'élèves     :  MME  CORDEAU,  MME  LAFOND

Enseignants   : 

III Ordre du jour

1) Présentation des effectifs et du découpage des classes
2) Présentation du nouveau « projet d’école » et des différents projets de classe
3) Présentation du PPMS et compte-rendu du premier exercice de confinement
4) Protocole Harcèlement et plan Activité Physique Quotidienne
5) Vote du règlement intérieur
6) Travaux et investissements effectués et à venir
7) Point sur les actions de l’A.P.E.
8) Questions diverses

IV Déroulement de la séance
Le Compte Rendu du précédent Conseil d 'école est validé à l'unanimité.

1) Présentation des effectifs et du nouveau découpage des classes a  u 15/10/24

Muriel DUPUIS et Justine DUFOUR (32 élèves)
→ 18 PS 
→ 14 MS

Margot BRUNAUD (18 élèves)
→ 10 GS
→ 8 CP

Maxime CERTIN et Amélia POPE (20 élèves)
→ 9 CE1
→ 11 CE2

Olivier BOURCHENIN (16 élèves)
→ 6 CM1
→ 10 CM2

L’effectif total de l’école est de 86 élèves. L'ouverture de la quatrième classe a pu ainsi être officialisée par les services de la DSDEN.
Après une période, Mme Dupuis constate que, malgré l'effectif important de la classe de PS-MS, le quotidien se passe bien, notamment
grâce à l'aménagement du couloir pour étendre la salle de classe, et grâce à la présence d'un adulte supplémentaire. Les élèves de PS
bénéficient d'un sommeil de qualité lors de la sieste, grâce à la séparation des PS et des MS en deux salles de sieste. 

Amandine  RAFFOUX (secrétariat),  Christophe GORRE (entretien),  Sylvie  CALLUAUD (maternelle  +  garderie  du  matin  +  ménage),
Séverine PHILIPPON (cantine + ménage), Manon GUILLON (maternelle + garderie du soir + BCD + ménage + aide au SIVM + sieste des
maternelles),  Corinne  PARAUD (plonge + ménage)  et  Élisabeth  GALOGER (surveillance de  la  pause méridienne +  ménage)  sont
employées par le SIVM. Anne OTT et Émilie BILLOUIN viennent compléter l'équipe sur le temps de pause méridienne.

Alicia FOUCHER, volontaire en service civique, prendra ses fonctions dés la rentrée des vacances de la Toussaint. 
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Marlène LESPORT a fait valoir ses droits à la retraite et a quitté ses fonctions. Elle est chaleureusement remerciée par l'ensemble de
l'équipe enseignante.

Anne  OTT,  Émilie  BILLOUIN  sont  AESH  (Accompagnantes  des  Élèves  en  Situation  de  Handicap)  et  accompagnent  de  manière
mutualisée les 5 enfants de l'école bénéficiant d'une reconnaissance de la Maison Départementale des Personnes Handicapées.

Les premières prévisions des effectifs pour 2025-2026 sont les suivantes : 81 élèves, soit une baisse de 5 élèves.
5 arrivées en PS (naissances de 2022) pour 10 départs au collège. 
Le Directeur de l'école contactera prochainement les Mairies pour affiner ces prévisions en fonction des installations de familles sur le
territoire ou des départs.

.
2) Présentation du projet de l'école sur l'année 2024-2025   et des projets de classe     :

Le projet d'école présenté pour l'année scolaire 2024-2025 est en lien avec le projet d'école quinquennal sur lequel a travaillé l'équipe
enseignante en 2023-2024. 

Le thème retenu est le suivant : « Littérature, Aventure, Nature »

   du 09/09 au 13/09/2024 -     Évaluations Repères     : L'année scolaire a débuté avec le passage par chaque élève du CP au CM2 des
Évaluations Nationales. Elles se veulent être un outil :
 - Pour l'école : Situer le niveau des élèves scolarisés en CP, CE1, CE2, CM1 et CM2 pour renforcer la maîtrise des fondamentaux (lire,
écrire, compter, respecter autrui).
 - Pour les professeurs : Affiner la connaissance des acquis de chacun pour accompagner au mieux les apprentissages de tous avec
l’équipe pédagogique
 - Pour les parents : Identifier les apprentissages à renforcer pour favoriser la réussite de leur enfant à l’école grâce aux retours des
enseignants.
 - Pour les élèves : Comprendre leurs acquis et leurs besoins pour s’engager dans les apprentissages

   13/09/2024 -  Réunion de rentrée     : Les familles présentes à la  réunion de rentrée du 13/09/2024 ont  pu être informées du
programme scolaire qu'allaient suivre leur enfant.  

   15/10/2024     : Visite aux résidents de l'EHPAD de St Front (GS-CP)  
   17 et 18/10/2024     : Matinées communes (école entière ; 5 dans l'année)
   09/11/2024     : Journée Non au Harcèlement (école entière)
   26/11/2024     : Accueil des résidents de l'EHPAD de St Front (GS-CP) 
   Projet Vendée Globe (CE-CM)
   Projet Scrabble (CM)
   Bivouac de fin d'année scolaire (CE-CM)

     25/10/2024     : La forêt s'invite à l'école : végétalisation de la cour et des abords : plantation d'arbres et de plantes (école entière)
     25/03/2025     : Les jardins Respectueux
     05/2025     : LP de Ruffec : réalisation et installation de tables dans le jardin pédagogique (CE)
     Les jardins d'Isis : 4 séances autour de la thématique du bois et des forêts (CE)  
     « Classe dehors » (forêt et jardin)
     Les élèves charentais au cœur de l'environnement : appel à projet pour interventions du CETEF et Charente Nature autour de la 
thématique du bois et des forêts (PS-MS-GS-CP-CM) – en attente de réponse

→ Apprentissages Fondamentaux : 
Axe 1 : le développement du langage oral dès la maternelle : 
Axe 2 : la ritualisation des activités mathématiques (calcul mental, réfléchi posé, numération...) et langagières 
Axe 3 : la métacognition et l'explicitation des notions comme levier de la réussite scolaire

→ Ouverture sur le monde et Coopération : 
Axe 1 : développer le sens du dialogue, de la négociation, du consensus, le travail en équipe, 
Axe 2 : intégrer et respecter les règles de vie collective 
Axe 3 : acquérir le sens de la responsabilité, individuelle et collective, en matière de sécurité et de santé notamment 
Axe 4 : respecter autrui (civilité, inclusion refus des stéréotypes et des discriminations). 

→ Développement durable : 
Axe 1 : Investir les outils de l'école (jardin, mare, poulailler pédagogiques, classe dehors)
Axe 2 : Entretenir des partenariats financiers et humains avec des structures impliquées dans les démarches de Développement 
Durable 



     CAUE : restructuration de la mare de l'école (école entière) – projet sur plusieurs années

     19/09/2024     : Barrobjectif (CE-CM)
     20/09/2024     : Les enfants du Patrimoine : visite du château de Bayers (CE)
     23/09/2024     : « Semaine éclatante » avec l'EDM (école entière)
     xx/11/2024     : Mon Premier Cinéma (PS-MS)
     12/11/2024     : Exposition sur le 11 novembre (de la GS au CM2) avec Lionel B.
     26/11/2024     : Partenariat « Livres et Vous » : animation et vente le soir (école entière)
     06/12/2024     : Les 3 Aires : Spectacle « Drôle d'oizo » (PS-MS-GS-CP)
     23 ou 24/01/2025     : Participation à la Nuit de la Lecture (école entière)
     25/03/2025     : Festival du Livre Jeunesse (PS-MS)
     03/04/2025     : Les 3 Aires : Spectacle « Versant Vivant » (CE-CM)
     Projet Minusculette avec l'illustratrice Kimiko (PS-MS)
     Résidence d'auteur avec Laurent AUDOUIN (de la GS au CM) – en attente de réponse du CNL et du MEN
     Partenariat « Lire et Faire Lire » : animation en BCD (GS-CP-CE)
     « Lectures Partagées » lors des journées communes (école entière)
 

     USEP : rencontres sportives et emprunt de matériel (CE-CM)
     ½ journées sportives avec écoles de la CdC (PS-MS-GS-CP) ?
     Matériel du PETR : TchouckBall, Educ'Gym, Cirque (école entière)
     Équipement de la cour subventionné par l'ANS (école entière) : paniers de basket, buts amovibles de hand et lots de ballons
     Propositions de la Maison de Santé et de l'Infirmière Scolaire (école entière)
     xx au xx/06/2025     : Bivouac de 2 nuits et 3 jours (CE-CM).

3) P  résentation du PPMS et compte-rendu du premier exercice de confinement

L'école est en posture Vigipirate "Urgence attentats".

Conformément aux directives gouvernementales en matière de sécurité, notre établissement scolaire a élaboré un Plan Particulier de
Mise en Sûreté (PPMS). Ce dispositif, qui s'inscrit dans le cadre de l'éducation à la sécurité et à la citoyenneté, a pour objectif de former
l'ensemble de tous les membres de la communauté scolaire aux risques potentiels et à rappeler les attitudes à adopter en cas d'alerte.
Les exercices réguliers organisés dans ce cadre visent à renforcer les réflexes de sécurité de tous et à garantir la protection de tous les
membres de l'établissement. Comme pour les exercices d'évacuation incendie, ces actions ont pour but de rassurer et de préparer
chacun à faire face à différentes situations d'urgence.
A cet effet, l'école a investi dans un mégaphone qui émet une sirène spécifique appelant au confinement. Elle est différente de la sirène
incendie qui appelle à l'évacuation. L'école dispose donc de 2 signaux d'alerte autonomes différents : l'alarme incendie et la sirène de
confinement  du  mégaphone.  Une  troisième  sonnerie  en  cas  de  confinement  pour  cause  de  risque  naturel  ou  technologique  est
préconisée par le Ministère. L'école n'en dispose pas pour le moment.

Un exercice de réaction face au risque d'intrusion a été mené le 27/09/2024 selon le scénario suivant :
« Pendant le temps de classe, un homme s'introduit en passant par la grille principale et veut du mal aux personnes présentes dans la
structure. »
Le système utilisé ne donne pas pleinement satisfaction. Les Élus échangeront en Conseil de SIVM sur l'installation d'un système d'alerte
plus efficace.

Un exercice Incendie a été mené une semaine plus tôt soit le 20/09/2024.
L'exercice a donné pleine satisfaction.

4) Vote d  u règlement intérieur
Le règlement intérieur a été présenté aux membres du Conseil d'école.
Un nouvel article a été ajouté ; il fait suite au projet alimentation mené en 2023-2024 auprès des élèves et de leurs familles avec le
soutien de la Communauté Professionnelle Territoriale de Santé Terre du Milieu. La rédaction de cet article a été effectuée en Conseil.

«     Prévention du surpoids
L'école a un rôle essentiel dans la préservation de la santé des élèves. A cet effet, les goûters d'anniversaire fournis par les familles  ne
sont plus autorisés en classe. De même, la consommation de nourriture est interdite pendant le temps scolaire hormis lors des séances
d'éducation à l'alimentation et au goût, encadrées par les enseignants. Une tolérance est appliquée en cas de nécessité médicale. Sur les
temps périscolaires, une collation reste possible en privilégiant l'équilibre alimentaire et en essayant de limiter les sucreries, les sodas et
les produits gras. Cette décision s'inscrit dans le cadre d'une politique de santé scolaire visant à promouvoir une alimentation équilibrée et
à favoriser dès le plus jeune âge les bons comportements. »

Le nouveau règlement intérieur a été adopté à l'unanimité.

→ Éducation Artistique et Culturelle (multiplier les rencontres et les pratiques pour s'approprier des connaissances) 
Axe 1 : la Littérature : 
Axe 2 : le Spectacle Vivant
Axe 3 : le Patrimoine
Axe 4 : la Musique 
Axe 5 : la Culture Scientifique
Axe 6 : les Arts Visuels

→ Pratique sportive et santé : 
Axe 1 : Être autonome en terme de petit équipement sportif et bénéficier des ressources du territoire pour les éléments plus 
conséquents 
Axe 2 : Créer et encourager chez les élèves et les familles une véritable dynamique d’hygiène et de santé.



5)  Trava  ux et investissements
La rentrée 2024 s’est faite dans la continuité de la rentrée précédente avec 4 classes :

 -   Embauche d’Élisabeth GALOGER pour étoffer l’équipe et palier au départ de Marlène LESPORT partie en retraite. Le
Président du SIVM profite de l'occasion pour remercier madame LESPORT pour tout ce qu’elle a apporté durant ces années au sein de
cette école et plus particulièrement sur la partie facturation. Sa dernière année n’aura pas été la plus simple !

 - Remplacement du chauffe-eau gaz en chaufferie en secours en cas de panne de la chaudière bois pour la production d’eau
chaude en cantine. (Ce chauffe-eau est fixé en hauteur pour ne plus être immergé en cas d'inondation de la chaufferie)

 - Création d’un 2ème dortoir dans la salle de motricité pour accueillir les MS
 - Déplacement du poulailler de la cour des Maternelles vers le « jardin » coté Poste
 - Préparation du terrain pour végétaliser la cour : 3 Trous ont été percés pour mettre des arbres avec pelouse ou massifs.
 - Pas de problèmes en chaufferie, c’est historique car pour le SIVM, c’est un fil rouge qui dure depuis plus de 20 ans.

Concernant les factures périscolaires, elles seront envoyées par courrier directement par la trésorerie (service éditique délocalisé) vers le
15 du mois N+1. Les prélèvements seront faits le 6 du mois N+2
Pour  toute  demande  de  rendez-vous  ou  autres  renseignements,  il  est  possible  de  contacter  le  secrétariat  par  mail
(sivmaunac@wanadoo.fr) ou par téléphone aux heures d’ouverture (05 45 95 36 33) les lundis de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à
18 heures, les mercredis et vendredis de 9 heures à 12 heures (possiblement en télétravail les mercredis)

6)   P  oint sur les actions de l'APE
L'équipe enseignante remercie vivement l'APE pour son soutien et son travail mené année après année. 

→ Les Membres
L’APE cette année est  constituée de 2 membres et  composant le bureau : Présidente : CORDEAU  Caroline,  Trésorière : LAFOND
Alexandra

→ Les Manifestations
     Vente de madeleines Bijou
     02/11/2024     : soirée Halloween (défilé + repas)
     Vente de sapins
     Vente de chocolats

Nota Bene sur le partenariat avec l'association Apprendre en s'Amusant : cette année, l'association « Apprendre en s'Amusant » a 
contacté l'association les Francas pour animer le CLAS (Contrat Local d'Accompagnement à la Scolarité), un temps périscolaire. Le projet
défendu par ces deux structures a obtenu l'agrément délivré par la CAF. Le CLAS a plusieurs objectifs : offrir un soutien gratuit aux 
élèves en difficulté ou souhaitant approfondir leurs connaissances, développer l'autonomie, la méthode de travail et les compétences des 
élèves, favoriser l'ouverture culturelle et la découverte, renforcer le lien entre l'école, la famille et la communauté.
Les séances auront  lieu tous les lundis soirs de 16h à 18h, pendant toute l'année scolaire à compter du 04 novembre 2024.
Les animations sont assurées par l'équipe d'animation des Francas et les bénévoles de l'Association Apprendre en s'amusant.

7) Question  s diverses
L'équipe enseignante rappelle qu'elle désire entretenir un dialogue confiant et efficace avec chacun des parents d’élèves. Le Président du
SIVM, responsable du personnel est  impliqué dans la même démarche. 
Comme annoncé lors  de la  soirée d'information aux parents,  les demandes individuelles d’information ou d’entrevue recevront  une
réponse.  Les demandes de  rendez-vous seront  orientées  vers le  bon interlocuteur,  selon la  nature de la  demande :  vers  le  SIVM
concernant le périscolaire (cantine et garderie) et vers les enseignants concernant le scolaire.

→ A propos des menus qui ne sont pas transmis via le portail BL Enfance et qui n'apparaissent pas sur le blog de l'école     :
Réponse du SIVM :
Nous ne gérons pas le blog de l’école. Il concerne la partie scolaire. Pour la partie périscolaire, c'est le portail le portail
BL Enfance qui est le moyen de communication (QR Code ci-contre). Les menus y sont donc déposés chaque mois.
Vous pouvez aussi venir nous voir au bureau du SIVM directement ou nous contacter par mail ou par téléphone aux
heures d’ouverture du bureau en cas de besoin particulier ou pour toute question.

→ "Suite à l'article paru sur Charente Libre concernant la qualité de l'air à l'école le 28/11/2024, petit rappel d'une action qui
avait eu lieu à Aunac et réunion. Des actions avaient-elles été mises en place suite aux préconisations des infirmières ?"
Réponse du SIVM :
Une VMC a été branchée dans la classe des CM suite à cet audit et fonctionne en permanence.
Des extracteurs d’air sont présents depuis l’origine dans les nouveaux bâtiments coté Maternelle et CP et font correctement leur effet.
Dans tous les cas, il avait été décidé que l’ouverture des classes (portes et fenêtres) à toutes les pauses suffisait à renouveler l’air.
Une VMC sera installée dans la classe des CE lors de la rénovation de cette classe à l’été prochain si le budget le permet.
Cela fait 1 an maintenant que nous sommes passés sur des produits d’entretien BIO ce qui contribue aussi à assainir au quotidien l’air
respiré par nos écoliers.

La séance a été levée à 20 heures 30.
La secrétaire de séance Le Président de séance
MME BRUNAUD  M.  MR CERTIN M.

Prochains Conseils d'école les  18 mars et 10 juin 2025
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